

«Промышленность Майкопа: экскурсия в прошлое»

В Национальной библиотеке Республики Адыгея в рамках реализации проекта «Пушкинская карта» состоялся историко-просветительский лекторий «Промышленность Майкопа: экскурсия в прошлое».



Цель мероприятия – привлечение внимания молодежи к истории страны и родного города, формирование интереса к малой родине, способствующего



осознанию необходимости знать и приумножать наследие предыдущих поколений. В представленных на лекции материалах прослежена история нескольких предприятий, которые внесли свой вклад в развитие экономики нашей республики, намечены лишь маленькие штрихи на большой картине экономической жизни.



В качестве слушателей были приглашены студенты, преподаватели и учащиеся учебных заведений города, военнослужащие срочной службы одной из частей, сотрудники и читатели библиотеки.



Известно выражение «Промышленность – это кровь экономики». Знакомство с промышленностью Майкопа началось с викторины «Какие предприятия работали в Майкопе в XX веке?». В программе также были показаны слайд-лекция «Машина времени», представляющая собой зарисовки предпринимательской активности в Майкопе конца XIX века и презентация по истории станкостроительного завода им. М. Фрунзе (бывшего завода Гурского).

Гости программы познакомились с материалами книжной выставки «Картины экономической жизни Адыгеи», которую оформили сотрудники

отдела краеведческой и национальной литературы, и ответили на вопросы «Анкеты участника мероприятия».



Судя по отзывам присутствующих и ответам на вопросы анкеты, мероприятие удалось! На вопрос «Как вы оцениваете общее впечатление от мероприятия?» (по пятибалльной системе) – 85% респондентов оценили происходящее на «отлично», а 10% – на «хорошо». Встречаются и такие оценки как «прикольно» и даже «приколенько!»

Вызывает оптимизм тот факт, что на вопрос «Будете ли вы рекомендовать это мероприятие друзьям?» – 75% респондентов ответило положительно: «да», «однозначно». Есть сомнения в том, что рекомендация друзьям состоится (4 по пятибалльной шкале) – у 5% присутствующих. Есть и ответы «3» и даже «я забуду». Но в целом настрой заинтересованный и восприятие предложенного материала – положительное.



А на вопрос «Что для вас было самым интересным на мероприятии» больше всего ответов (25%) – «всё». На гостей большее впечатление произвела

какая-то часть мероприятия: «викторина» или «презентация», или «лекция» (вероятно, имеется ввиду слайд-лекция «Машина времени» – таких больше всего (15%).

Встречаются и тематические ответы. Интересным посчитали «историческую часть»,



«узнать больше о предприятиях того времени», «завод Фрунзе», «Пивзавод», «Майкопский завод».

Любопытно было знакомиться с ответами на вопрос «Какие темы бы вы хотели услышать на следующих лекториях?» Порадовали осмысленные, заинтересованные ответы от людей, которые больше хотят знать об истории своего города: «создание Майкопа», «про памятники в городе Майкопе», «про историю МВД Майкопа», «горнодобывающая промышленность Республики Адыгея, ее породы и минералы».

В беседах после окончания встречи была озвучена еще одна интересующая присутствующих тема – история энергетических объектов Адыгеи и строительства Майкопской ГЭС. Хозяева встречи заверили гостей, что все пожелания будут учтены при составлении планов работы на следующий год.

**Желающих
познакомиться с изданиями
по истории города
и республики
ждем по адресу: ул.
Комсомольская, 189.**

Плотнерчук Н. П.,
заведующая ОТЭЛ Национальной библиотеки
Республики Адыгея